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SKRIFTLIG FRÅGA E-3399/06
från Pilar del Castillo Vera (PPE-DE), Alejo Vidal-Quadras (PPE-DE), Luisa Rudi Ubeda (PPE-DE), 
Angelika Niebler (PPE-DE) och Dominique Vlasto (PPE-DE)
till kommissionen

Angående: Brott mot principen om fri konkurrens vid yrkesmässig kontroll av lagstadgad 
säkerhet för tekniska installationer

Övervakning och kontroll av att lagstadgade säkerhetsbestämmelser för tekniska installationer 
efterlevs är en viktig del av det arbete som utförs av fristående ingenjörer och teknisk personal som 
utövar sitt yrke i EU:s medlemsstater.

Trots att den spanska näringslivslagstiftningen anger att kvalificerade yrkespersoner har rätt att sköta 
och kontrollera sådana installationer innebär de bestämmelser på området som den spanska regeringen 
beslutat om de senaste åren (t.ex. om elinstallationer med låg spänning [spansk förordning nr 
842/2002 av den 2 augusti], brandskyddsinstallationer [spansk förordning nr 2267/2004 av den 3 
december] och värmeinstallationer i byggnader [spansk förordning nr 1751/1998 av den 31 juli, 
ändrat genom spansk förordning nr 1218/2002 av den 22 november]) att man överlåter uppgiften att 
kontrollera, sköta och inspektera dessa installationer till vissa bestämda privata organ som kallas för 
auktoriserade kontrollorgan. Därigenom utesluter man möjligheten för fristående kvalificerade 
yrkesutövare att utföra sådant arbete.

För att få tillstånd att sköta installationer måste auktoriserade kontrollorgan (privata) uppfylla vissa 
villkor (bevisa att de har teknisk kompetens och god ekonomi, ansvarsförsäkring, etc.). Det enda 
villkor som kvalificerade fristående yrkesutövare inte uppfyller är att de inte har status som juridisk 
person.

Som tidigare inrapporterats till kommissionen har personer förbjudits att utöva verksamhet som de är 
kvalificerade för enbart pga. att de inte verkar i bolagsform. Detta har skapat en oligopolsituation 
genom att man tvingat ägare till tekniska installationer att anlita några få företag som sedan fastställer 
priserna. Därmed bryter man mot den princip som förbjuder begränsning av den fria konkurrensen.

Är kommissionen medveten om denna situation? Vilka åtgärder avser kommissionen att vidta med 
anledning av detta?


